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[ 1. Masa Isotopica J

En elemento quimico es una mezcla de isotopos, donde la masa relativa de cada
uno de ellos es llamada masa isotopica (4,.) y es medida en un aparato llamado
espectrometro de masas.

1
[1 uma = Emasa(léC) = 1,669610_249]

El peso atdmico promedio del atomo de un elemento es un promedio ponderado
de las masas atomicas relativas de los isotopos de un elemento, asi tenemos:

A1.%Aby + Ay. %AD, + A3. %ADb
[PA(E)=101 21(;)02 303]




7 5 ) - R INSTITUCION !oucu.v‘”
Pesos atomicos de algunos elementos quimicos.

Los pesos atomicos promedios se encuentran en toda tabla periodica, pero
a continuacion se consideran algunos pesos atomicos aproximados:




[ 2. Masa molecular relativa o peso molecular (M) }

Representa la masa relativa promedio de una molécula de una sustancia covalente,
se determina sumando los pesos atomicos de los elementos teniendo presente el
numero de atomos de cada uno de ellos.

Por ejemplo: My,o = 2(1) + 1(16) = 18 uma
Myy, = 1(14) + 3(1) = 17 uma

[ 3. Peso formula (P. F) J

Se determina de igual forma que el peso molecular pero se suele utilizar esta
denominacion para compuestos ionicos.

Por ejemplo: PFcaco, = 1(40) +1(12) + 3(16) = 100 uma

PFpe,(s0,), = 2(56) +3(32) + 12(16) = 400 uma
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[ Problema 01 ]

/ HaS04 2 M, =21 +4:22+ 4,16 = 4Buma

W—/\-——v—’

2 32 64

s HBr 9 M,= L4+ (,8BO = 81 uma

w—'\’(_’

~M, + M,= 9B + B =134 ‘“‘ﬁ)@/
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[ Problema 02 ]

A
Ve
v Na,890,.3 W0

1 \\G =8

AM = 2,22 +1.32+4,16 + 3,18
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[ Problema 03 ]

. X3 QPQ“\Z = M = 364uma.

9 3.PAX) + 2,314 B.le =364
—— ——
62 128

2 3.P0)=134

-~ PA(X)= 58uwme ‘
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[ Problema 04 ]

mi: meqo entero

9 239 + 112 + 3,16 +X,18 =192

\—-Y—f

19 12 48
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[ Problema 05 ]

e

Ne, B,02.X W0 o M =382uma

32,23+ 4,01l +3.46 +X. I8 =382
—r" — —
46 44 112
5 ABYX. = 180

:.)C—_-.g
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[ Problema 06 ]

+ MgEDQ,; & M =104avma

1,24 + 1xPAE) + 3,16 =104 = PA(E) =32 ume
N~ S

4 4B

Piden:

M =4« 32 + 2 N6= C4uma
EO, — -
32
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[ Problema 07 ]
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